

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: २१ सितम्बर २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज राती अमरीकाको डेलावेयरको विलमिंगटनमा राष्ट्रपति जो बाइडेन संग द्विपक्षीय बैठक गर्नु हुनेछ।
२. कोलकाता स्थित आरजी कर मेडिकल कलेज तथा अस्पतालको जुनियर डाक्टरको बलात्कारपछि हत्या भएको ४२ दिनपछि जुनियर डाक्टरहरूले हडताल तोडेर आकस्मिक सेवा सुरु गरेका छन्।
३. सिलिगुडी स्थित श्रम भवनमा हिजो भएको त्रिपक्षीय बैठकमा दार्जिलिंग पहाडका चिया बगान श्रमिकहरूको बोनस बारे केहि निर्णय हुन सकेन।
४. आकाशवाणी खरसाडको समाचार एकांश तथा गोर्खा जनपुस्ताकालय खरसाडको संयुक्त आयोजनामा आज खरसाडमा स्वच्छता नै सेवा अभियान अन्तर्गत सचेतना कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ।
५. मौसम विभागले राज्यका धेरै क्षेत्रहरूमा वर्षा हुने सम्भावना व्यक्त गरेको छ।

प्रधानमंत्री डेलावेयर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज राती अमरीकाको डेलावेयरको विलमिंगटनमा राष्ट्रपति जो बाइडेन संग द्विपक्षीय बैठक गर्नु हुनेछ। अमरीकाको तीन दिनको भ्रमणमा जानु भएको श्री मोदीले धेरै उच्च स्तरीय बैठक तथा कार्यक्रमहरूमा भाग लिनु हुनेछ। आज राती उहाँ क्वाड नेताहरूको छैटौँ वार्षिक शिखर सम्मेलनमा सहभागी हुनु हुनेछ। क्वाडका सदस्यहरूमा अमरीका, जापान, भारत अनि ऑस्ट्रेलिया रहेका छन्।

***** o *****

रिजिजू-एन ई एस टी

संसदीय कार्य मंत्री किरेन रिजिजूले देश मा एकताको भावना बढाउनका लागि पूर्वोत्तर का नागरिकहरूको उत्थान को आह्वान गर्नुभएको छ। नयाँ दिल्ली मा आज पूर्वोत्तर विद्यार्थी महोत्सव -एनईएसटी को सात औ संस्करण लाई संबोधन गर्नुहुँदै श्री रिजिजू ले देश मा वर्ष 2014 पछि पूर्वोत्तर का मानिसहरु प्रति सम्मान अनि जागरूकता मा बढोत्तरी भएको बताउनुभयो। केन्द्रीय मंत्रीले सबैसित देश को विभिन्न भागहरूमा बस्ने नागरिकहरु बारे जागरूक बस्ने आग्रह पनि गर्नुभयो। उहाँले पूर्वोत्तर विद्यार्थी महोत्सव को सराहना गर्नुहुँदै यस प्रकारको आयोजनले पूर्वोत्तरको संस्कृति बारे मा जन जागरूकता बढ्ने कुरो पनि बताउनुभयो। यस अवसरमा श्री रिजिजूले मणिपुर को विरोध प्रदर्शन माथि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अपीललाई दोहराउनुहुँदै मानिसहरूसित हथियार छोडेर एकता अनि सब्द्रावसाथ बस्ने आह्वान पनि गर्नुभयो।

***** o *****

पश्चिम बङ्गाल डाक्टर

कोलकाता स्थित आरजी कर मेडिकल कलेज तथा अस्पतालको जुनियर डाक्टरको बलात्कारपछि हत्या भएको ४२ दिनपछि जुनियर डाक्टरहरूले हडताल तोडेर आकस्मिक सेवा सुरु गरेका छन्। राज्य सरकारले राज्यका सबै मेडिकल कलेज तथा अस्पतालको सुरक्षाका लागि १० बुँदे निर्देशन दिएको छ। यद्यपि जुनियर डाक्टरहरूले अहिलेसम्म ओपीडी सेवा शुरु गरेका छैनन्। उनीहरूले न्यायका लागि आफ्नो लडाई अदालतमा जारी राख्ने बताएका छन्।

***** o *****

स्वच्छता नै सेवा

आकाशवाणी खरसाङको समाचार एकांश र गोर्खा जनपुस्ताकालय खरसाङको संयुक्त आयोजनामा आज खरसाङमा स्वच्छता नै सेवा अभियान अन्तर्गत सचेतना कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। गोर्खा जनपुस्ताकालय भवनको पारसमणि प्रधान प्रेक्षागृहमा सम्पन्न कार्यक्रमलाई आकाशवाणी खरसाङको प्रसारण निष्पादक मनन तामाडले गरेका थिए भने प्रमुख अतिथिको रूपमा गोर्खा जनपुस्ताकालय खरसाङको अध्यक्ष रबीनकुमार प्रधान उपस्थित रहेका थिए। पत्रकार हनोक थापाले सञ्चालन गरेको कार्यक्रममा स्वागत सम्भाषण पुस्ताकालयको मूल सचिव विनोद रसाइलीले राखेका थिए। कार्यक्रममा स्वच्छता नै सेवा अभियान कार्यक्रमको उद्देश्य र औचित्य विषयमा आकाशवाणी खरसाङको समाचार विभागका प्रभारी अशोक चौरासियाले वक्तव्य राखेका थिए। उनले स्वच्छता नै सेवा कार्यक्रमको यसपालीको नारा 'स्वभाव स्वच्छता र संस्कार स्वच्छता रहेको बताउँदै स्वच्छताले मानिसको जीवनमा स्वास्थ्य मात्रै होइन मान र मर्यादा पनि प्राप्त हुने बताएका छन्। कार्यक्रममा प्रमुख अतिथिको रूपमा उपस्थित गोर्खा जनपुस्ताकालय खरसाङको अध्यक्ष रबीनकुमार प्रधानले स्वच्छता नै सेवा विषयमा वक्तव्य राखेका थिए। कार्यक्रममा विशिष्ट अतिथि आचार्य केशव मिश्र र सभाध्यक्ष आकाशवाणी खरसाङको प्रसारण निष्पादक मनन तामाडले पनि वक्तव्य राखेका थिए। कार्यक्रममा रचिता छेत्री, अजित वियोगी र आरती ठकुरीले कविता र गजल वाचन गरेका थिए। कार्यक्रममा समाचार वाचक विश्व सुब्बाले धन्यवाद ज्ञापन गरेका थिए। कार्यक्रममा विशिष्ट अतिथिको रूपमा वरिष्ठ समाजसेवी तिलक शर्मा अनि गोर्खा सांस्कृतिक संस्थान खरसाङकी सचिव प्रनिता मुखिया घिसिङ पनि उपस्थित रहेका थिए। कार्यक्रममा गोर्खा जनपुस्ताकालय खरसाङको पदाधिकारीहरू र सदस्यहरू लगायत आकाशवाणी खरसाङको समाचार विभागका सम्पादकगण, समाचार वाचकहरू र कर्मचारीहरू उपस्थित रहेका थिए।

***** o *****

दार्जीलिङ्ग संयुक्त सम्मान

दार्जीलिङ्ग संयुक्त सम्मान मंच को तत्वावधानमा आज छैठौँ सम्मान कार्यक्रम आयोजित गरियो। कार्यक्रमको अध्यक्षता आध्यात्मिक चिन्तक कृष्ण सिंह मोक्तान ले गर्नुभएको थियो भने प्रमुख अतिथिको रूपमा साहित्यकार चुन्तिलाल घिमिरे उपस्थित हुनुहुन्थ्यो। तीन चरणमा गरिएको यस कार्यक्रममा विभिन्न क्षेत्रसित जुडेका आठजना सष्टा प्रमुख अतिथि चुन्तिलाल घिमिरे, समाजसेवी विनोद राई, साहित्यकार शुभोमय च्याटर्जी, नाटककार मेनुका प्रधान, वाद्य वादक एन, के, खड्का, पत्रकार अम्बर लाछिकाठी, खेलकूद क्षेत्रबाट पासाड तेन्जिङ शेर्पा, गीतकार अजित बस्नेत तथा संचार माध्यम दार्जीलिङ प्रेस गिल्ड, दार्जीलिङ टेलिभिजन, हिमालय दर्पण, दार्जीलिङ शाखा हिमाली च्यानल, टिस्टा रंगीत डिजिटल लाई सम्मानित गरियो।

***** o *****

एन एच १०

पश्चिम बंगाललाई सिक्किम राज्य सित जोड्ने राष्ट्रीय राजमार्ग-10 लाई आपातकालीन आधारमा आज देखि खोलिएको छ। यद्धपी सडक मा यातायात को अनुमति भएतापनि कालेबुङ्ग जिला प्रशासन ले अत्यधिक सावधानी सित वाहन चलाउने सलाह दिएको छ। उल्लेखनीय छ केही दिन अघि श्वेतीझोडा मा पैहो गएको कारण सडक को एउटा ठुलो भाग क्षतिग्रस्त बनेको थियो जसकारण राष्ट्रीय राजमार्ग बंद बनेको थियो। वाहन चालकहरूले बताए अनुसार सडक को अस्थायी मरम्मती गरिएको छ तथा फेरि पैहो जान सक्ने अनि सडक पुनः बंद हुने उनीहरूलाई डर बनीरहेको वाहन चालकहरूले बताएका छन्।

***** o *****

एन एस एस

एन एस एस स्थापना दिवसको अवसरमा, मिरिक कलेजको एन एस एस एकाई दुईले भारतीय रेड क्रस सोसाइटीको सहयोगमा मिरिक कलेजमा आगामी २४ सितम्बर २०१४ को दिन रक्तदान शिविर आयोजना गर्ने छ। यस कार्यक्रम कलेजको चलिरहेको रजत जयन्ती उत्सव श्रृंखलाको एक हिस्सा हो। प्रभारी शिक्षिका सुश्री निमा लामा अनि एनएसएस कार्यक्रम अधिकृत विक्रम राईले सबै व्यक्तिहरूलाई अगाडि आउन अनि रक्तदान गर्न प्रोत्साहित गरेका छन्।

***** o *****

उर्गेन तामाङ

लामो संघर्षपछि रुसको सरकारको अनुमति पाएर उर्गेन तामाङ अन्ततः आज दिउँसो १२ बजी दिल्लीबाट बागडोग्रा आइपुगेक छन्। कालेबुङ निवासी उर्गेन तामाङ शुक्रबार साँझ ६ बजे मस्को विमानस्थलबाट भारत फर्किने विमानमा चढेका थिए। भारतीय सेनाका सेवानिवृत्त सिपाही श्री तामाङ गत वर्ष एजेन्टमार्फत सेक्युरिटी गार्डको काममा रुस गएका थिए। पूर्व सैनिक भएकाले

रुसले उनलाई गत मार्चमा युक्रेनसँगको युद्धमा पठाएको थियो। केन्द्र सरकारले पूर्व सैनिक उर्गेन तामाङ स्वदेश फर्काउनका लागि आवश्यक सबै उपाय अर्पनाएको थियो। धेरै संघर्षपछि रुसको सरकारले श्री तामाङलाई स्वदेश फर्कन अनुमति दिएको थियो। आज घर फर्कन पाएकोमा निकै खुसी भएको श्री तामाङ बताउनु भयो।

***** o *****

स्वास्थ्य शिविर

दार्जिलिङको उदय ग्राममा फोसेप (फेडेरेसन अफ सोसाइटी फर इन्वायरमेन्ट प्रोटेक्सन) ले दार्जिलिङको तुडसुङ हलमा एकदिने निःशुल्क स्वास्थ्य जाँच शिविर आयोजना गरेको थियो। जनतालाई आवश्यक पर्ने आधारभूत जेनेरिक औषधि पनि निःशुल्क उपलब्ध गराउन सक्ने विषयमा दार्जिलिङ फोसेप अध्यक्ष भरत प्रकाश राई जानकारी दिनु भएको छ।

***** o *****

मौसम

पश्चिम बंगालको राजधानी कोलकाता मा आगामी 24 घंटाको अवधि आंशिक रूपमा बादल बनी रहने तथा केही क्षेत्र मा गरजन साथ वर्षा हुने संभावना मौसम विभागले व्यक्त गरेको छ। विभाग अनुसार कोलकाता बाहेक हावड़ा, हुगली अनि उत्तर 24 परगना जिल्लामा पनि यस्तै मौसम बनिरहने छ। दक्षिण 24 परगना, पूर्व मेदिनीपुर अनि पश्चिमी मेदिनीपुर का क्षेत्रहरूमा हल्का देखि मध्यम वर्षा हुन सक्नेछ। यी जिल्लाहरूमा अधिकतम तापमान 32 देखि 34 डिग्री सेल्सियस बीच रहेनेछ। मालदा अनि मुर्शिदाबाद जिल्लाहरूमा पनि गरज साथ वर्षा हुने संभावना मौसम विभागले व्यक्त गरेको छ। मौसम विभाग अनुसार, उत्तर अनि दक्षिण 24 परगना, हावड़ा अनि हुगली जिल्लाहरूमा आगामी 24 घंटाको अवधि हल्का वर्षा हुने सक्नेछ। यस्तै प्रकारले उत्तर बंगाल को अलीपुरद्वार, कूचबिहार, जलपाईगुड़ी, दार्जिलिङ अनि कालेबुङ्गमा पनि वर्षा हुने क्रम जारी रहने अनुमान मौसम विभागले व्यक्त गरेको छ।

***** o *****